# 为免费上网,飞行途中入侵航司服务器

上海机场公安对一留学生作出处罚



□ 记者 陈颖婷 通讯员 黄哲人

为免费上网, 一留学生竟在飞行途中尝试 侵入航司机上无线网络后台服务器。上海机场 公安对这名违法人员给予治安处罚。

日前,一家负责某航司网 络运营维护的网络科技服务公 司通过系统监测发现,当日飞 行中的墨尔本飞上海浦东航班 上,有一旅客正对机上无线网 络的后台服务器进行漏洞扫 描,并尝试侵入。公司迅速识 别并阻止了上述行为,避免了 实际损失的发生,公司搜集相 关信息后报警。

通过对后台数据梳理分 析,发起攻击行为的人员被锁 定为乘客艾某,上海机场公安 随即依法传唤艾某接受调查。

据艾某交代,其为留学生, 在飞行期间听闻旁人说起可在 飞机上连接机上无线网络,便 通过电脑软件进行网络环境监 测、系统漏洞扫描、IP 地址搜 集等方法,试图绕过限制,免费 长时间连接飞机网络。

艾某侵入计算机信息系统 的行为已违反了相关法律,其 行为可能造成网络服务公司切 断服务器,导致航司在飞的所 有航班上的无线网络停止服 务。如果侵入成功, 甚至会造 成航班乘客信息泄露。根据 《治安管理处罚法》, 上海机场 公安已对艾某依法进行查处。

警方提醒广大乘客, 需通 过正规渠道使用飞机上的无线 网络, 切勿违法侵入飞机上的 上网系统。

#### 从公司划走560余万打赏主播

公司财务被判12年6个月

□ 记者 王葳然 通讯员 金玮菁

本报讯 女子婚姻破裂后. 试图通过虚拟网络和线下消费 来填补情感缺口,面对高额支 出,身为公司财务的她竟将手 伸向公司账户。日前,宝山区 人民检察院对一起盗窃、职务 侵占案提起公诉。

2024年12月,公安机关 接到某汽车设计公司法人顾某 报案称,公司财务周某私自从 公司账户转走数百万元,并已 失联。同日,公安机关将周某

周某表示,母亲去世给她 带来巨大打击,她患上了抑郁 症,与丈夫产生嫌隙。后来,周 某开始寄情于看直播, 陆续打 赏花费了100余万元,丈夫得知 此事后,和她发生了争吵。去 年,周某和丈夫离婚,她更加肆 无忌惮地看直播、给主播打赏。 然而,每月6000元的工资根本 无法承担这些开销, 她便对公 司的账户动起了心思。

周某自 2023 年 12 月入职 以来,公司的多个银行账户都 由她管理,且每个账户都有两 个 U 盾,主盾由老板顾某保 管,从盾由周某保管。2024年4 月,顾某让周某通过公司账户 向用工平台转账 40 余万元,并 将 U 盾主盾交给周某,周某趁 机转出5万余元到自己账户 此后,周某每隔几天就从公司 账户转钱到自己账户上。

起初,这些钱都花在了打 赏主播上,但后来,周某又多 了一样爱好。"男模每天联系 我,和我聊天,还来接我,因 为感受到了快乐, 所以之后我 基本上天天都要去。"从 2024 年 10 月开始,周某陆续打赏 男模,开销与日俱增。

据周某交代,她共从公司 账户转出560余万元。宝山区检 察院经审查认为,周某的上述 行为分别构成盗窃罪和职务侵 占罪。周某以非法占有为目的, 多次秘密窃取公司财物,数额 特别巨大; 其利用担任公司财 务人员的职务便利,将公司财 物非法占为己有,数额较大,犯 罪事实清楚,证据确实、充分, 以盗窃罪、职务侵占罪对周某 提起公诉。日前,宝山区人民法 院以盗窃罪、职务侵占罪判处 周某合并执行有期徒刑12年6 个月,并处罚金11万元。

### 插件伪造83亿元微信钱包余额

男子以帮忙亮资为由诈骗10万元

□ 见习记者 王雅雯

本报讯 微信钱包里竟存 有83亿巨款?男子周某运用 插件伪造幻象, 诈骗受害者 10万元亮资费,最终被奉贤 区人民检察院依法提起公诉。

今年1月,张某为承揽某 工程项目需亮资 10 亿元。所 谓"亮资",是指工程发包方 为确保承包方有足够资金承担 工程风险,要求承包方展示资 金实力的行为。没有足够资金 的张某经朋友介绍认识了周 某。见面后,周某向张某展示 了其微信钱包中的83亿余元 余额,还信誓旦旦表示可以帮 助张某向工程发包方亮资。

为打消张某的疑虑, 周某 在张某等人面前当场展示,转 账 10 万元给他人。张某见其 微信钱包余额确实少了10万 元,便信以为真,允诺若周某 帮助自己亮资并成功签下工程 承包合同,则会向周某支付 50万元亮资费用。为表诚意, 张某还预先向周某分多次支付

了 10 万元亮资费用。

然而,等到张某准备向甲方 亮资时,周某却以各种理由百般 推脱,最后甚至直接失联,张某 承揽工程的计划也因此泡汤。张 某意识到自己被骗,遂报案。

6月,周某被警方抓获。到 案后,周某承认其微信钱包中的 83 亿元余额系使用插件伪造。 奉贤区检察院经审查认为,周某 的行为已触犯刑法,应当以诈骗 罪追究刑事责任。近日,奉贤区 检察院以诈骗罪依法对周某提起

# 警惕"大神"! 男子假冒品牌电脑代理商诈骗

□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 虚构电脑代理商 身份, 进群发布虚假信息, 以 出售电脑配件为名实施诈骗。 近日,徐汇警方成功侦破一起 假冒电脑代理商实施诈骗的案

陈先生是一位电脑爱好 者,近期想自行组装一台电 脑,但在多家实体店询问后均 被告知所需配件缺货。于是, 陈先生在某社交群内发布求购 信息。不久,一名自称某品牌

代理商的网友主动联系陈先 生,并出示所谓的品牌授权证 书和工牌照片。信以为真的陈 先生陆续向其订购了13件电 脑配件, 共计支付 3 万余元。

然而, 陈先生最终仅收到 一块二手显卡。多次催促,对 方均以"业务繁忙调货困难" "人手不足""物流问题"等 借口拖延发货,最后失联。陈 先生随后向警方报案。

接报后, 田林新村派出所 民警通过分析涉案社交账号和 收款账户等信息,很快锁定了

犯罪嫌疑人李某的真实身份,并 迅速将其抓获归案。

李某交代,他通过假冒品牌 电脑代理商身份, 混迹于多个电 脑爱好者交流群。当群内有人求 购配件时, 便私下联系, 称有 "特殊渠道"供货。实际上,李 某根本不具备供货能力, 所谓的 授权证书和工牌均系从网上搜索 获得,发给受害人的二手配件也 是临时从二手平台购买的。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉 嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

## 资深销售钻公司空子 检察院助企业完善管理

□ 见习记者 王雅雯 诵讯员 孙晓光

本报讯 资深洒店销售将 销售款据为己有,侵害企业合 法权益。日前, 男子姚某因职 务侵占罪被判处有期徒刑并处 罚金。奉贤区人民检察院向涉 事酒店制发检察建议书,帮助 其完善管理制度。

2024年12月底, 上海某 酒店有限公司发现其销售经理 姚某经手的多笔业务存在异 常,至少有33万余元应收账 款去向不明。酒店联系姚某未 果,遂向公安机关报案。今年 1月22日,犯罪嫌疑人姚某 被公安机关抓获。

姚某具有多年酒店销售从 业经验,他于2024年1月入 职该酒店,不久就发现酒店存 在诸多管理不规范之处, 尤其 在对外合同审查等方面很松

懈,自己拟定的服务合同里甚 至能直接列明可用第三方账户 收款,"对外的销售合同只需 加盖部门公章就能签订生效, 公章取用缺少严格的台账管 理,缺乏相应取用审查。

据姚某供述, 其利用这些 漏洞,轻松搞定了与两家足球 俱乐部的服务合同。

"我们酒店一般是在所有 活动结束后,统一结算费用并 公对公转账收款,没有预付备 餐费的要求。"酒店负责人表 示, 当他们向俱乐部结算费用 时,才得知姚某此前以俱乐部 入住后需垫付押金、备餐预付 款等理由,分别让俱乐部对接 人向其提供的第三方账户转 账。俱乐部方也曾问过姚某为 何不用酒店账户,被姚某以便 于挂账开票为由搪塞。经查, 2024年3月至9月,姚某利 用职务之便,用第三方账户收 取两家足球俱乐部支付价款,侵 占合同价款共计 49 万余元。今 年9月22日, 法院以职务侵占 罪判处被告人姚某有期徒刑1年 6个月,宣告缓刑1年6个月, 并处罚金4万元。

本案中姚某利用职务便利侵 占合同价款长达半年之久, 而酒 店却一直未能察觉, 其经营管理 方面确有诸多问题。近期,奉贤 区检察院向其制发检察建议书, 建议其尽快完善管理制度,落实 审查机制,强化风险管理。收到 检察建议书后,企业迅速整改, 完善公章及合同管理、财务管理 制度,完成《应收账款管理办 法》修订,明确规定管理流程; 制定并实施了专项廉洁教育计 划,提高管理水平,完善风险防 控体系。10月30日,奉贤区检 察院收到了某涉案被害企业的检 察建议整改回函,反馈企业内部 的核查整改情况。